
Укажите варианты ответов, в которых верно определена грамматическая основа в 
одном из предложений или в одной из частей сложного предложения текста. 

Запишите номера ответов. 
 

1. (1)В такой стране, как Германия, сохранилось немного естественной растительности, так как большая часть земель 
была ранее распахана.  
 

сохранилось растительности (предложение 1)  
 
(2)Все-таки около четверти всей территории страны в настоящее время занято разнообразными лесами. 
 
          около четверти территории занято (предложение 2) 
 
 (3)Там произрастают такие деревья, как бук, береза, сосна.  
 

произрастают (предложение 3)  
 
(4)В горах встречаются ель и пихта, а на самых больших высотах – альпийские луга с множеством цветов.  
 

в горах встречаются (предложение 4)  
 
 
(5)Немцы любят и ценят природу своей страны. 
 

    немцы любят, ценят (предложение 5)    
 
 

Ответ: ___________________________.  
 



2.  (1)Известно, что гелий впервые обнаружили в 1 868 году не на Земле, а на Солнце, в спектре солнечной короны.  
 

  гелий обнаружили (предложение 1) 
 
(2)Почти через три десятилетия этот элемент был найден и на Земле.  

 
элемент найден (предложение 2)  

 
(3)Но на нашей железокремниевой планете относительное содержание гелия в десятки миллиардов раз меньше, чем во 
Вселенной, где гелий занимает второе после водорода место. 
 

относительное содержание гелия (предложение 3)  
 
 (4)На Земле вообще нет областей, в которых гелий скапливался бы в большом количестве. 
 

гелий скапливался бы (предложение 4)  
 
 (5)Тем не менее он рассеян по планете и присутствует повсюду: в атмосфере, океане, земной коре.  

 
он рассеян и присутствует (предложение 5)  
 
 
Ответ: ___________________________.  
  
 
 
 
 
 



3.  (1)К сожалению, духовность в культуре отодвинута в нашу эпоху далеко на задний план.  
 

духовность отодвинута (предложение 1) 
 
(2)Она стала сегодня лишь иллюзорной оболочкой, за которой скрывается ярко выраженная материальность.  
 
материальность скрывается (предложение 2) 
 
(3)Культура сейчас является лишь совокупностью материальных достижений народа, она выступает в союзе с его 
экономическими и политическими стремлениями. 
 
выступает (предложение 3)  
 
 
(4)Нации хотят, чтобы их культура овладела другими народами и тем самым их осчастливила.  
 
культура осчастливила (предложение 4)  
 
(5)Все начали искать рынки сбыта для своей культуры так же, как для своих товаров и сырья.  
 
все начали (предложение 5)  
 
 

Ответ: ___________________________.  
  

 


